



只要符合条件,汽车改装也能过年检 承租人不处理交通违法行为

记录可转移至实际违法驾驶人名下

交管十项便民惠企措施,明年推行

12月30日,记者从市公安局交通警察局举办的新闻通气会上获悉,2020年1月起,广大市民和企业将领到一份“新年红包”——交管10项便民措施正式推行,其中包括车辆查验新增9个“容缺受理”、交管业务网上电子委托代办等。

□记者 陈烨 通讯员 魏杨 周瑾

一些小改装,过年检将直接通过

记者了解到,即将推行的10项便民措施是公安交管“放管服”“最多跑一次”改革工作的进一步深化。与市民切身利益最为相关的,无疑是车辆查验“容缺受理”又有了新增事项。

何为“容缺受理”?简单来说分为“容缺整改”和“容缺通过”两大类。前者是指在查验过程中,发现车辆与相关参数(或要求)不符,但不直接影响行车安全的情形,允许采取“先通过、后整改”的方式,不过驾驶员必须在48小时内自行改正。后者是指在查验过程中,发现车辆与相关参数(或要求)不符,但不影响行车安全的情形,可以直接查验通过。此次新增的9个事项,涉及两项“容缺整改”和七项“容缺通过”。

两项“容缺整改”包括2018年1月1日以后注册登记的车辆未随车配备反光背心的,以及载货汽车(多用途货车除外)和专项作业车驾驶室两侧未喷涂驾驶室载客人数和总质量,栏板货车和自卸货车驾驶室两侧未喷涂栏板高度的。

七项“容缺通过”除了包括普通栏板货车驾驶室后货厢安全架观察窗封闭,机动车产品标牌(铭牌或标签)破损或脱落等情形外,还对车辆轻微改装有了“包容心”。很多驾驶员都会将车辆原装的卤素大灯改为LED大灯,但也有人不敢为,怕年检过不了关。2020年1月1日起,这份顾虑可以消除了,小型、微型非营运载客汽车前照灯具光源改变的,但发光强度和照射位置符合相关标准的,可以直接查验通过。

另外,有些年轻人追求个性,更换车辆保险杠形状、颜色。明年起,这一改变也不打紧,不过前提是更换的保险杠并不会改变车辆长度、宽度,以及车身整体结构。

“‘容缺受理’是为了避免群众跑第二次,此次新推的9个事项已经是第三批,此前我们已经推了20项,已有60943人次享受到了这个便利措施。”会上,市公安局交通警察局相关负责人介绍。



承租人不处理交通违法行为,有办法

除了面向广大驾驶人,此次新推的交管便民措施还给企业单位谋福利。比如,对租赁汽车公司而言,在经营方面明年起将少一个困扰。承租人形形色色,租赁汽车上路难免会有交通违法行为,若承租人处理不及时或是拒不处理,等于是在租赁车辆上套了重重“紧箍咒”,日后在查验、交易时都会因为有违法记录未处理而卡壳。

记者采访得知,我市交警部门在省先行试点,改革租赁车辆交通违法行为处理机制,增加“交管12123”APP网上查询、自助处理功能,避免承租驾驶人奔波的同时,也让租赁企业有了“申诉”的渠道。明年1月1日起,租赁企业可通过“交管12123”APP面签,若承租人迟迟不处理交通违法行为,企业可提供相关证据,申请将车辆违法记录转移至实际违法驾驶人名下,交警部门随即进行审核。

此外,面向广大企业单位,市交警部门开设了网上服务平台,因系统对接,将于明年2月起实施。据悉,该平台设置在“支付宝”城市服务窗及“宁波交警”微信公众号内,企业可通过平台申请预约批量交管业务上门服务,以及查询、咨询相关业务信息等。

有批量办理车辆、驾驶证业务需求的企业只要填写电子委托书,上传本单位营业执照、被委托人身份证,记录被委托人联系电话,选择上门服务业务种类即可提交申请。

另外,汽车销售企业、银行、保险公司等也可在该平台提出开设交管业务社会代办服务网点的申请。

三类群体办理交管业务,更便利

即将推行的便民措施中除了“容缺受理”这个关键词,还有一个词为“全城通办”,通过下放三类事权,三类群体在申请办理交管业务时将比以前更便利。

比如,针对申请临时入境驾驶许可的、临时入境机动车牌证的,明年起市车管所三个直属分所、各县级车管所都开通了申领临时驾驶许可权限。像临时入境人员申请小型汽车、摩托车临时驾驶许可的,只要持出入境身份证件、境外机动车驾驶证,以及中文翻译文本即可申请,不需再进行身体条件检查、提交身体条件证明。对在境外登记6年以内的7座以下(不含)非营运小微型载客汽车、摩托车,申请临时入境机动车牌证,免于到检验机构进行安全技术检验。

再如针对转业、退伍人员,持军队、武装警察部队机动车驾驶证换领地方小型机动车驾驶证的,接下来可直接到市车管所直属三个分所及各县级车管所申请。

持港、澳、台机动车驾驶证换领内地机动车驾驶证的,也可实现“就近原则”,在各县级车管所直接考试,经科目一合格后,当场换发证件。

